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Gazdasági önvédelem. 
Jelenlegi gazdasági életünket egy 

olyan hullámvonal jelképezi, amely 
folyton lefelé sülyedő tendenciát mu- 
tat. Most már nem arról van szó, hogy 
ezt a lefelé sülyedő tendenciát valami- 
képen meggátoljuk, itt már élet-halál- 
hareról van szó, amelyet az emberek 
életexistenciájuk fenntartásáért vivnak. 
Megkötött üzletek kötelezettségei 

alul iparkodik kibujni a vevő sokszor 
olyan kifogásokkal, amelyeket ő ma- 
ga is szégyel; fizetési kötelezettségei 
alul iparkodik menekülni az adós 
mindenféle ellenvetésekkel, ha pedig 
már nem tud, azt legalább kitolni 
igyekszik. A törvény szigora alul 
próbálja kivonni magát annak lehe- 
tetlenné tételével mindenki, ahol csak 
egy kis rést is talál erre nézve. 

A jelenlegi igazságszolgáltatás hü 
képét mutatja mindennek. Két harcoló 
fél küzd egymással : a hitelező és adós. 
Mindkettő egyformán existeneciáját védi, 
mikor vagyonát védi, s amilyen jogos 
az egyik, olyan jogos a másik. 

Multkori számunk közgazdasági 
rovatában ,Egyenlőtlenség a törvény- 
ben" cimü cikkünkben kimutattuk, 
hogy erre az önvédelemre jogot és 
eszközt nyujt maga a törvény is, mikor 
sok esetben megengedi, máskor meg 

előirja, hogy az adós határozottan 
kényszeregyezségi eljárás bevezetését 
kérheti maga ellen, sok esetben pedig 
csődkérést ir elő a törvény az adós 
részére. 

A törvény ezen intézkedéseivel 
fegyvert ad az adós kezébe azért, hogy 
egyaránt existenciáját megvédhesse, 
másrészt a hitelező érdekében is abból 
a célból, hogy követelésének legalább 
bizonyos százalékát megmenthesse. 

A törvény, mikor megnevezi az 
eseteket, amelyekben ezekkel a fegy- 
verekkel élni lehet, egyuttal megjelöli 
azt az időpontot is, mikor az adósra 
nézve beáll az önvédelmi pillanat. 

Multkori cikkünkben azonban azt 
is kimutattuk, hogy a törvény nem 
mér egyenlő mértékkel mindenkivel 
szemben, mert mig a kereskedő, nagy- 
iparos, gyáros, bankok stb. részére 
megengedi az önvédelemnek a kény- 
szeregyezségi eljárás és csőddel való 

gyakorlását, addig kizárja a mezőgaz- 
dát, kisiparost és az intellektuelt, akik- 
re pedig ép ugy fennáll a gazdasági 
kényszerüség, mint a többi kategoriára 
nézve. 

Pedig ezeknek is épen olyan fon- 
tos életbevágó életexistenciájuk meg- 
védése, mint a másik kategóriákra 
nézve. 

Ezeknek is ép ugy védekezniök 
kell a teljes tönkremenetellel szemben, 
mint a többieknek. 

És mégis miért van az, hogy mig 
egy nagyobb fizetésképtelenség, kény- 
szeregyezség és csőd esetén az első pil- 
lanatban csodálkozásunknak adunk 
kifejezést, hogy ezzel is megtörténhe- 
tett ez, a másik pillanatban már napi- 
rendre térünk felette, sőt magunkban 
helyeseljük és okosnak is tartjuk az 
illető eljárását, - addig azokkal szem- 
ben, kiknek nem állanak ezek a mó- 
dozatok rendelkezésére és akik a tör- 
vény hézagait iparkodnak gazdasági 
önvédelmük eéljából 
elitéléssel vagyunk ? : 

Hányszor tapasztalhatjuk napjaink- 
ban az igazságszolgáltatás terén, hogy 
a terhei alatt fuldokló erő még az 
utolsó szalmaszálba is kapaszkodik 
még akkor is, mikor már mentsége 
nincs, mikor az örvény már kitárta a 
mélységét, hogy magába ölelje. 

Nem sajnálatunkat és részvétün- 
ket érdemli meg ez a küzdelem ahe- 
lyett,, hogy elitéljük azt ? 

És miért ? Ahogy a hitelezőnek 
joga van ahoz, hogy mentse a kihite- 
lezett összegét, nem épen olyan joga 
van az adósnak is ahhoz, hogy mentse 
az életexistenciáját, amely épen bizto- 
sitékául szolgál a hitelezőnek arra, hogy 
követelését megkapja. Hiszen a hitele- 
zők sincsenek tekintettel egymás érde- 
keire, mert hányszor tapasztaljuk kü- 
lönösen csőd esetén, hogy egy kis hi- 
telező sokszor aljas indokokból is a 
csőd megkérésével teljesen veszendővé 
teszi igen nagy anyagi érdekeit a többi 
hitelezőnek. 

A hitelezők tömegével szemben 
rendszerint egymaga áll az adós s mig 
azok részére rendelkezésre áll az igaz- 
ságszolgáltatás minden apparátusa, ad- 
dig az adós részére nem áll rendelke- 
zésre semmiféle védekezési eszköz. 

Feltesszük most már a kérdégt, 
hogy jogos-e és erkölcsös-e az adós 
részéről ez a gazdasági önvédelem, vagy 
jogtalan és erkölcstelen ? 

Kimutattuk, hogy egyes kategoriák 
részére maga a törvény megengedi az 
önvédelem gyakorlását; ha megengedi, 
akkor jogos és erkölcsös is. 

Jogos és erkölcsös tehát azok ré- 
szére is, akiknek nem engedi meg ezt 
az önvédelmet a törvény keretein belül. 

A gazdasági és pénzügyi életben 
kétféle adóst ismerünk: jóindulatu 
és rosszidulatu adóst. A jóindulatu 
adós ha nem fizet, nem azért teszi 
ezt, mivel nem akar, hanem mivel vi- 
szonyai olyanok, hogy nem tud; a 
rosszindulatu adós ellenben nem fizet 

kihasználni — 

egyszerüen azért, mert nemakar, mégha 
tehetné is. 

A gazdasági önvédelem tehát min- 
den esetben jogos és erkölcsös a jó- 
indulatu adósra nézve, ellenben jog- 
talan és erkölcstelen a rosszindulatura, 
aki semmiféle formában sem igényel- 
heti a törvény védelmét. 

Igaz, hogy feltehetjük azt a kér- 
dést is, hogy mikor azoknál a katego- 
riáknál, akik részére a törvény meg- 
engedi a gazdasági önvédelem gyakor- 
lását, igen sokszor a törvény segitő 
kezét épen arra használják fel, hogy 
hitelezőiket kijátszva maguknak ille- 
gitim hasznot szerezzenek, — miért 
nem nyilvánul meg a törvénynek vagy 
a társadalomnak büntető itélete is ? 
Miért élvezi a törvény védelmét itt 
nemcsak jó, hanem a rosszindulatu 
adós is ? 

Amig tehát a törvény nem egy- 
formán védi minden kategoriába tar- 
tozó adósa érdekeit, addig az ebből 
kiszorultak részére teljesen jogos a 
gazdasági önvédelem, mert hiszen épen 
maga a törvény kényszeriti őket erre az 
egyenlőtlen elbánásban való részesité- 
sével. : 

Most, mikor a törvényhozás a ke- 
reskedelmi törvény reformjával fog- 
lalkozik, amelynek keretében refor- 
málni akarja a kényszeregyezségi és 
csődtörvényt is, minden érdekképvise- 
letnek meg kellene mozdulnia, hogy 
az eddigi törvények igazságtalanságait 
és fonákságait kiküszöböljék. 

Meg kell mozdulniok különösen 
a gazdasági érdekképviseleteknek azért, 
hogy a törvény sáncaiba ők is bele- 
kerüljenek, mert bárhonnan is jött eddig 
valamilyen megmozdulás, egyetlen egy 
sem tette programmjává azt, hogy a 
gazdákra is kiterjedjen a törvény ol- 
talmazó keze. 

Árvizkatasztróta Csikmegyében. 
Az egész országban dühöngő árvizek Csik- 

ban is sulyos károkat okoztak. Különösen két 
község, Gyimes és Csikszentdomokos szenved- 
tek sokat az áradástól. Hatalmas felhőszakadás 
vonult végig kedden a déli órákban Gyimes fö- 
lött, amely olyan váratlanul duzzasztotta meg 
a Tatros vizét, hogy a lakosságnak, amely épen 
ebédnél ült, alig maradt ideje a menekülésre. 
Az áradat vastagon hömpölygött végig a falun. 
Vészkiáltás riasztotta fel a lakosokat és min- 
denki menekült, amerre látott. Kétségbeesett 

emberek orditoztak asszonyaik, gyermekeik után, 
az anyák sikoltoztak s az áradat zugását tul- 
harsogta az ár sodrába került állatok, juhok, 
kiszabadult marhák, láncaikról szabadulni nem 
tudó ebek, az eszeveszetten röpködő baromfi- 
csapatok kétségbeesett bőgése, üvöltése, gágo- 

Hangos film G napon át: 
pénteken, szombaton, vasárnap, hétfőön, kedden és szerdán az Urániában.
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gása. A viz több mázsás köveket, hatalmas fa- 

rönköket sodort alá, amelyeket az épületek fa- 

laihoz vágott és pillanatok alatt több épület 

omlott össze a sulyos ütések alatt. A havasok- 

ról, erdőkről ólakat, pajtákat sodort alá. A lakó- 

házakat annyira megrongálta, hogy igen sok 

család hajlék nélkül maradt. A veszedelem nem 
kimélte a fürészgyárakat sem, az épitményeket, 
gépeket megrongálta, a rönk és készáru kész- 
letet elsodorta, vagy pedig mázsás kövekkel, 
iszappal, homokkal annyira eltorlaszolta, hogy 

a közlekedés teljesen lehetetlenné vált. 
A vármegyei prefektus intézkedésére este 

egy század utász szállott ki a helyszinére és 
egyelőre a katonák a közlekedés szabaddá to- 
telén dolgoznak. Az árvizveszedelem több mint 
száz családot tett tönkre, akiknek legalább pil- 
lanatnyi segitésére társadalmi akciót fognak in- 

ditani. 
A gyimesi felhőszakadással egyidejüleg a 

csikszontdomokosi havasokon szintén itéletidő 
vonult végig, amely viszont az itt eredő Oltot 

duzzasztotta meg. A hatalmas erővel alárohanó 

óriási viztömeg itt is elsodorta az utjába eső 
erdei szénás pajtákat, kalibákat s percek alatt 

elárasztotta az egész falut. Emberéletben nem 
esett kár, de sok épület itt is megrongálódott 
és az Olt völgyébe eső összes területek viz alá 

kerültek ugy, hogy az idei szénatermés meg- 

semmisültnek tekinthető. Még az alacsony ter- 
ményárak mellett is százezrekre rug a szenve- 

dett kár. Az egész csiki medence egyébként az 
Olt völgyében viz alatt áll. Több millióra te- 

hető az a kár, amit a székely gazdák az idei 
széna és gabonatermés elvesztésével szenved- 

tek. Még megdöbbentőbb a lakosság lelki álla- 

pota, amellyel a katasztrófát fogadta. Ezer és 
ezer család ment tönkre és az emberek elkese- 
redésének alig van nyoma. Fásultan fogadták 

a csapást, ,hadd vesszen, hadd pusztuljon el 
minden" – kifejezésekkel nézik a pusztulást. 

Az adókkal, rettenetes gazdasági viszonyokkal, 
ezerféle bajjal agyongyötört csikiak fagyos kö- 
zönye mutatja, hogy a nép katasztrófájának 
utolsó felvonása is megkezdődött. 

Bukarestből szintén hatalmas jégvihart je- 
lentenek. Kedden este a fővárosra és kornyé- 
kére hatalmas vihar zudult. A felhőszakadást 
jégverés váltotta fel, mely több, mint félóra 

Vér a májfa alatt. 

Völgyek torkában, csobogó patakok mel- 
lett, muló apró fények között, vad irammal, 
megfeszitett izmokkal törtetett a nyárfás felé 

Bodoki Pista. Bölényfejét befurta a hüvös ta- 
vaszi reggelbe, izmos mellkasából nagyokat 
fujva tört fel a rabonbánok fiának egészséges 

lélegzése. 
Igazi vér lüktetett az ereiben s ahogy félre- 

hajtotta izmos karjaival az utjában álló fiatal 

fenyőket, ugy tünt fel, mint egy nőstényre le- 
selkedő bölénybika. 

Sietnie kellett. Mert mielőtt feljönne az 

aranytűzbe boritott rabonbán, a nap, neki már 

otthon kell lennie. 
A hegyek még sötéten nyomultak fel a 

hajnali csillag szomszédságába. Borongó, sej- 

telmes köd ülte meg a vén Kelement. Örlási 
fák, sürü bokrok szövedéke. Titkos sóhajok, 
nagy reszketések hallszanak a sötét erdők mé- 
lyében. A ferdén járó emberek világa ez, a ha- 

vas nyomorultjaié. 
Az erdők mélyén olykor olykor aranyhe- 

gedük arany hangjai zengenek, 

édes akkordok, a nymfák, a tündérek már az 
utolsó fordulót járják s azután visszahuzódnak, 
hogy habtestüket átadják a titkos mélységek, 
szakadékok sötét üregeinek. 

Az erdők mélyén, sötét szélén árnyalakok 

mozognak, suttogások ébredeznek. Mély szaka- 
dékok sötét torkaiból panaszok sirnak. Most ül- 

nek el a kisértetek. 
Kisértetek, torzalakok, göcsökből sutafejü, 

sötétszinü, három ujju, törött nyaku apró ször- 
nyek, az erdők vihogó, sötét lakói. 

Asszony meg ne lássa, gyermek fel ne 
sirjon. 

Ember sehol. 
Csak ő. Az erdők vad imádója. A kicsiny 

faluk szerelmes szivü legénye, akiben magasra 

lágy hangok, 

hosszáig tartott. Galambtojás nagyságu jegek 
hullottak, amelyek sulyos károkat okoztak. 

Hangos film 6 napon át: 
pénteken, szombaton, vasárnap, héttőn, 
kedden és szerdán az „URANIÁBAN". 

Rablótámadás a tölgyesi 
országuton. 

F. hó 17-ikén nagyobbszabásu rablótá- 
madás történt a tölgyesi országuton, amely sze- 
rencsére csak kisérlet maradt az egyik támadó- 
nak az utolsó percben feltámadt lelkiismereti 
furdalása miatt. - 

A támadás szomoru tükörképét mutatja a 
jeleni gazdasági nyomoruságnak, mikor egy 
aránylag nem nagy adósság terhe és a vele járó 

zuklatások képesek megbillenteni egy eddigi 
egész életében mindig becsületes ember lelki 

egyensulyát és arra készteti, hogy az utolsó 
pillanatban kiálljon az országutra és másoktól 
elvett pénzzel iparkodjék saját nyomoruságán 
könnyiteni. A becsületes emberben azonban az 

utolsó percben is feltámad élő lelkiismerete vá- 
doló szava, s mikor már a kiszemelt áldozatok 
hason fekve védtelenül kinálják fel a maguk- 

nál levő nagy összegű pénzt, ez a lelkiismeret 
„megállj"-t kiált a tettesnek, s mint egy meg 
juhászodott kutya hagyja ott áldozatait, hogy 
bevonuljon a közeli erdőségbe. 

Ez a jobb sorsra érdemes ember teljes 
mértékben megérdemli részvétünket, egy tragé- 
diának áldozata ő, aki egy pillanatnyi megté- 
velyedését talán egész életén kerestzül fogja 
viselni, ennek a rablótámadás kisérletének su- 
lyos keresztjét. 

A gyergyőszentmiklósi államrendőrség be- 
csületes tagja volt Pascu őrmester, ki megelő- 
zőleg csendőrőrmester volt az alfalvi örsön. 

Ugy ezalatt az idő alatt, mint rendőrségi 
szolgálata alatt nem volt ellene sem a polgá- 
roknak, sem pedig felebbvalóinak panasza. 

Rövid idővel ezelőtt azonban kivált a rend- 
őrség kötelékéből, mivel holmi adósságai miatt 
nem volt képes arra, hogy csekély rendőrségi 

lángol az ősi hagyomány, a régi szokás. Siet, 
hogy mire feljön a nap, odaüsse a májfát egy 
barna kislány kapujába. 

Mert ilyenkor, május elején, sudár nyirfa- 
szálat vernek a leányos házak kapujába. S a 
nyiló virágszálak, a fiatal, ábrándos lelkü szü- 
zek egész éjjel fejszecsattogást hallanak a kapu 

előtt s mire eljön a csókolózó piros hajnal, fel- 

hevült testtel, kinyilt kelyhükkel, álmos, vágya- 
kozó szemekkel leselkednek a rozmaringos ab- 
lakok mögött. 

Az ilyen nyirfatüzésnek akkor van az ideje, 

mikor a szüzek virága, a szarkaláb kinyilt, mi- 
kor tavaszi trillák csattognak a kék légben, mi 

kor nagy látomások kelnek a szivekben, édes 
megsejtések remegtetik meg a fiatal leányteste- 
ket a fehér ágyaikban. A csókos magábahullá- 
sok idején, mikor kicsiny sárga méh ül a piros 

virágban s május dalol a szivekben. 

Bodoki léptei alatt ijedten kongott az ősi 
talai s erdei virágok gyászakkordjai sirtak 
utánna. De ment. Nem érdekelte más, csak a 

május, a májfa, egy sziv, s a távolból incsel- 
kedő boldogság. 

Nagy csattanással ütődött belé a ledobott 
fejszéje a kiszemelt nyirfa tövébe. Kemény iz- 

mai megfeszültek s imádságos lélekkel nézett 

fel a világosodó égbe, mintha leakarná könyö- 
rögni az áldást a lopott nyirfára. Mert lop, mert 
a „Tilalmasból" nem szabad nyirfát vágni, de 

ő táguló vérével, vad ösztönével nem elégedett 
meg mással. Innen akart vinni. 

A fejsze nagy csattanással szaladt bele a 
törzsbe, kiömlött belőle a virics, a szivok gyó- 
gyitója, leányok bolonditója, a tavaszi nedv. 

De mintha jajgatott volna a fejsze, mintha 
siralmakban hördült volna fel: Bodoki Pista ! 
Vigyázz! Tiltott tulajdonba vágod a fejszédet". 
De törődött is vele ! Nem hallotta a fejsze jaj- 

gatását, a nyárfa hajlását s a közeledő veszélyt. (Ditró) 

fizetéséből azt rendezni tudja. Igy cserélte fel 
rendőrségi szolgálatát a gyergyószentmiklósi 
Vadász Egyletnél a vadóőri állással. 

Ugy látszik azonban, hogy Pascu számi- 
tásai itt sem sikerültek, mivel egy szintén gyer- 
gyószentmiklósi volt sziguranca ágensnek, kit 

rovott multja miatt Netotian rendőrkapitány le- 
mondásra kényszeritett, meghallgatta csábitó sza- 

vát és ráállt a tervre, hogy a 17-én az Ofa galó- 

cási gyártól a tölgyesi munkások részére fizetést 
vivő tisztviselőket a tölgyesi uton kirabolják. 

Pascu megrontó szelleme, a volt sziguranca 
ágens : Cobasza Mihály, mikor látta, hogy Pascu 
küzködik magával, vajjon ráálljon-e a terv végre- 
hajtására, pálinkát vett elő, s a méreggel és 

egy szebb, nyugodtabb élet kilátásba helyezé- 

sével elaltatta Pascu küzködő lelkiismeretét. 

1gy történt, hogy mikor a putnai uton a 
sinautóval az Ofa gyár tisztviselői 250.000 lej- 
jel át akartak haladni a sineken, keresztül egy 
fagerendát találtak. Az autó nyomban megál- 
lott, mire a közeli erdőségből két egyén buk- 
kant elő, kik közül csak az egyiknél, Pascunál 
volt fegyver. Pascu intésére az öt tisztviselő 

hasra feküdt és borzadva várták a bekövetke- 
zendőket, mikor egyszer csak a támadók hátat 
forditottak és csendesen visszatértek az erdőbe, 

ahonnan jöttek. 

Az utolsó pereben ugyanis a pálinka gő- 
zének nyomása alél felszabadult lelkiismeret 
öntudatra ébresztette Pascu őrmestert, ki hason 
fekve otthagyta a megfélemlitett tisztviselőket 

és mint egy megvert kutya, vonult vissza az 

erdő sürüjébe. 
A megijedt tisztviselők még jó ideig feküd- 

tek a földön, attól félve, hogy még visszajöhet- 

nek a támadók, vagy utánuk lőhetnek, de jókora 
idő elteltével, mikor látták, hogy nem jönnek 

vissza, felszedelőzködtek és tovább hajtattak. 
Tölgyesre beérve, azonnal jelentést tettek 

a csendőrségnél, s miután a tisztviselők egyike 
ráismert Pascura, kit megelőzően is ismert, 
könnyü volt a tettesek kideritése. 

Másnap már le is voltak fogva, s a lelki- 
leg teljesen megtört Pascu őrmester őszintén 

bevallott és beismert mindent Netotian rendőr- 
kapitány előtt. 

A megvasalt tetteseket f. hó 20-án kisér- 
ték be a csikszeredai ügyészség fogházába 
xx 

Csak szive dobogását, vére lobogását s kacagó 
boldogságot hallott onnan belülről. 

Nagyot roppanva dőlt le a nyirfa. Megtö- 
rülte verejtékező homlokát. Befogta magát a 

nyirfa ágai közé s a következő pillanatban na- 
gyokat fujtatva törtetett be az oldalon s tova- 
tünt a bokrok között, mint az üldözött vadkan 
s nyomában csak az ébredező falevelek halk 
pattogása hallatszott. 

S a következő percekben, mint a vért sejtő 
véreb, ott termett a kivágott nyirfa helyén az 
erdőőr. 

S üzőbe vette. 

Bodoki mikor fel akarta ütni a rablott 
nyirfát oda a kapuba, már ott találta a riválisát, 

Nagy Ferit, ki már a felütött nyirfát pándi- 
kázta fel. 

Bodoki szemeit elfutotta a vér. Nem látott 
semmit, csak egy veszettül forgó világot, sok, 
sok pántlikás májfával, meg sok-sok sziv rajta. 

ÉEszébe jutott a nagy ut, a verejték, a fel- 
felé törtetés a nyirfáért, eszébe jutott a sok-sok 
nóta az ablaka alatt s az eskü, ami hamis volt, 

a fonó, a csókkal telitett esték az akácfák alatt, 
a kinnhálások pásztortüz mellett kettesben s 
most mégis, megelőzték, megcsalták. 

S kilobbant belőle a parasztgőg, s nem 
hallatszott semmi a hasadó tavaszi hajnalban, 

csak hördülés. Nem maradt semmi ott a kapu 
előtt csak véres, átdöfölt sziv, Nagy Feri szive. 

S két véres májfa, s vér a májfa alatt. 
, 

Vér.. piros vér! A vér nem mulik el 
soha, a vérnek a kutja az Isten szive, de a ki- 
ontott vér oda nem térhet vissza soha. 

A vér szent és... megbocsájthatatlan. 
Vér a májfa alatt. 

1fj. Vadáss Józsej. 

Főgi 

sület 

ján) 
méb 

gimr 

minc 

litás 
csu 

téve 

faka 

stb. 

fara, 

ból 

disz 

spec 

szel 

lyek 

dün 

inkl 

den 

ked 

viss 

kiin 

tern 

tos 

sike 

kép 

kah 

mél 

rest 

Őss 

aug 

mo 

adó 

het 
fele



t
 

-
 

el 
i- 

GYERGYŐI UJSÁG 21. szám. 

——— 

Hangos flm 6 napon át: 
pénteken, szombaton, vasárnap, héttőn, 

kedden és szerdán az „URANIÁBAN". 

.... 

A rabmadárkáról. 
Irta : Gencsy Ferenc. 

Hosszu hideg télben Tavasz kikeletj ét 

Került a fogságra, Svivszorongva várja. 
Mikor a kis kertben Dróttömlöcét folyton 

Nem talált morzsára. Á csőrével vágja. 

Repesett a szive 

Fiucska kezétől; 

Reszketett a teste 

A nagy ijedtségtől. 

sSzabadba vágyódik 

Fészeképitésre; 

Ártatlan fiókák 
Gondos nevelésre. 

Ne tarts hát bezárva! 
Légy jótevőm fiu. 

Megreped a szivem 

Te kegyetlen, hiú ! 

Kalitkába zárva 

Cukorral kinálja. 

Széles örömében 

Már nem is sajnálja. 

süvölt a hideg szél, 

Söpri a sok havat. 

Kis madár élete: 

Rabság és kárhozat. 

Szépen énekelek 

A nagy természetben, 

Bogarat pusztitok 

Gyümölcsös kertekben. 

Bús, sivár, szomorú, 

Verdesi szarnyait, 
Nem találja helyét, 

Erdőnek bokrait. 

Jóságodért Isten 
Megáldja szivedet. 

Szabadságom s dalom 

Betölti lelkedet. 

— Meghivó. ,A Csikszeredai Róm. Kath. 

Főgimnázium Volt Deákjainak Segélyző Egye- 
sülete" f. évi junius hó 7-én (pünkösd szombat- 
ján) délelőtt 11 órakor a főgimnázium toryater- 
mében tartja alakuló nagygyülését Erre a fő- 
gimnázium összes volt deákjait és az intézet 
minden jóakaróját tisztelettel meghivja 

az előkészitő bizottság. 
—– Népmüvészeti és egyházmüvészeti kiál- 

litást rendeznek Csiksomlyón a pünkösdi bu- 

csu alkalmával, ahol közszemlére lesznek ki- 
téve a régi székelység ős müvészeti erejéből 
fakadt székely varrottasok, házibutorok, festések 

stb. 

A székely mindig hires volt különösen 
faragásairól, amelylyel a legprimitivebb fagaly- 
ból is mesteri kézzel tudott a legizlésesebb 

disztárgyakat faragni. A székelységnek egyik 

speciálitása volt az e tekintetben a szebbnél- 

szebb faragásokkal diszitett székely kapuk, me- 
lyek sajnos, lassankiunt kiveszőben vannak. 

Mi, kik lapunk hasábjain erélyesen küz- 
dünk a székely viseletünkhöz és hagyománya- 

inkhoz való visszatérés érdekéért, csak örven- 

deni tudunk ennek a kiállitásnak abban remény- 

kedve, vajha faji öntudatára ébredne népünk s 
visszatérne oda, ahonnan évszázadokkal ezelőtt 

kiindult: a hamisitatlan ősi székely egyszerü 
természethez és hagyományokhoz. 

A tavaly rendezett hasonló kiállitás biz- 
tos záloga annak, hogy az idei még jobban fog 
sikerülni, mely kiállitás egyuttal alapját fogja 
képezni a ,„Csiki Székely Muzeumnak." 

kalmával fel fogják keresni Csiksomlyót, figyel- 
mébe ajánljuk ezt a tanulságos kiállitást. 

— Ősszel leszállitják az adókat. Buka- 
restből érkezik ez a hihetetlennek hangzó hir. 
Összel leszállitják az adókat. Madgearu pénz- 

ügyminiszter kijelentette a kamarában, hogy 
augusztusra nagy adókönnyitéseket vezet be. Azt 
mondotta a miniszter, hogy a felszaporodott uj 
adófizetők mellett jelentékeny könnyitésekről le- 

het szó. A kormány ezen tervet csak az adó- 
felebbezési bizottságok munkája után akarja is- 

vének keresztülvitelével, mert ha nem, megbukik 
az egész ország gazdasági életével együtt. 

- A telepengedélyek kiadásának uj rendje. 

A csatolt területek különböző iparhatóságai ed 
dig egymástól eltérő módon adták ki a telep- 
engedélyeket. Viechiu nagyenyedi iparfőfelügyelő 
előterjesztésére most generálisan szabályozta a 
telepengedélyek kiadásának módozatait s 41.328. 

sitette az összes iparhatóságokat, hogy a telep- 

engedélyek kiadásánál a csatolt területeken ér- 
vényben lévő 1884. évi magyar ipartörvény ren- 

delkezéseit alkalmazzák. 

TI T 

Olvasóinknak, kik a pünkösdi búcsú al- 

mertetni. Jó lesz, ha a kormány siet ezen ter- 

számu és április 10-én kelt határozatával érte- 

ről gondoskodva van. Nagyohn szépen kérjük a 

ságra nézve, hogy megmérhetetlenül gazdag és 

érdekében kedvezményeket ad. Maga a minisz- 

kor oly hires Borszék-fürdő ennyire jutott, s 

A gyergyószentmiklósi Kath. Legény- 
egyletefi hó 25-én, vasárnap délután 4 órai kez- 
dettel rendezi az első fagylalt- -délutánját az 
egylet helyiségében. 

Háziasszonyok : Novák Béláné, Vákár 
Elvira és Nagy Zoltánné nagyságos asszonyok 
lesznek. A zenét Sándor Pista zenekara fogja 
szolgáltatni. Elegendő fagylaltról, hidegfelvá- 
gottról, a legfinomabb tésztákról és málnaszörp- 

kedves pártoló közönséget, hogy látogassák 
meg szerény egyletünket. 

Az egylet céljaira adományoztak : Dr. Nagy 
Endre és Ilyés István 200-200 lejt. Biró Fe- 
renc, Burján Péter, Jakab Lajos, Kalmár László 

Nagy Kálmán és Székely Kálmán 100—100 lejt. 
Hálásan köszönjük szives adományaikat. 

— Az egykor hires Borszéktürdő rohamos 
hanyatlása már nemcsak a tulajdonos Ditró 

és Szárhegy községek borszéki közbirtokossá- 
gát foglalkoztatja, hanem iErdély nagyközön- 

sége is fájdalmasan szemléli. 
Igy a Kolozsvárt megjelenő „Ellenőr" c 

hetilap legutóbbi száma is foglalkozik Borszék- 

fürdő hanyatlásával, a f. hó 15-én Borszéken 

megalakult fürdőbizottság pedig elhatározta, 
hogy átirattal fordul a bérlő fürdővállalathoz és 
a tulajdonos közbirtokossághoz aziránt, hogy 
az annyira nélkülözhetetlen meleg- és lápfürdő 
sürgős felépitését a fürdővállalatnál erélyesen 

szorgalmazza. 
A fürdőbizottságnál Angi István közbirto- 

kossági megbizott erélyes hangon követelte az 

épitkezések azonnali megkezdését, a birtokos- 
ság igazgatósága pedig a f. hó végén igazgató- 

sági ülésen fog foglalkosni a kérdéssel, mely 
ülésen el fogja határozni a rendkivüli közgyü- 
lés azonnali összehivását avégből, hogy hatá- 
rozzon a bérleti szerződés megszüntetése vagy 
a szerződés reviziójának sürgős keresztülvitele 

iránt. 
Végtelenül szomoru állapot, hogy az egy- 

különösen szomoru a tulajdonos közbirtokos- 

nagy értékü vagyona mellett a két község bir- 
tokosai a vándorbotot kénytelenek a kezükbe 
venni és idegen helyekre költözni, mivel a be- 
folyó jövedelem csupán arra elégséges, hogy a 
birtokosság adminisztrációját fenntarthassa. 

A közbirtokosság mindig hires volt türel- 
méről, de ez a türelem a jelen helyzetben sem- 

mivel sem indokolt és minden lanyha magatar- 
tás csak elősegiti Borszék fürdő rohamos ha- 
nyatlását. 

A f. hó végén megtartandó igazgatósági 

ülés elé nagy várakozással tekintenek a birto- 
kosság tagjai. 

—– Hadirokkantak kedvezményes utazási 

igazolványát kicserélik. Május 15-én lejártak 

a rokkantak, özvegyek 750-os igazolványai. 
Ezeket most ki kell cserélni Szükséges hozzá 

1 drb fénykép és kérés, amely benyujtandó a 
Prefectusi hivatal I. O. V. osztályához. 

—- Husz évi adómentességet akar adni a 

kormány az uj házakra. A kormány végre el- 
határozta, hogy az épitkezési kedv előmozditása 

terelnök interveniált a pénzügyminiszternél s 
ennek eredményében rövidesen minisztertanácsi 
rendelet jelenik meg, mely huszévi adómentes- 

séget biztosit mindazokra a házakra, amelyek- 
nek tulajdonosa évi négyszázezer lejnél keve- 
sebb jövedelemmel rendelkezik. Ez a kedvez- 

mény a bérbeadott lakások tulajdonosaira vo- 
natkozik, de hir szerint annak a tulajdonosnak, 
aki uj házat épit és aki a saját céljaira hasz- 
nálja fel, tehát nem adja bérbe, a készülő tör- 

vény nemcsak a házadót, de a globális adót is 
husz évre elengedi. : 

- Felhivás. A marosvásárhelyi kereske- 

delmi és iparkamara a Banca Nationala 2,988. 
számu közleménye alapján felhivja a közönsé- 
get arra, hogy miután az 5 és 20 lejes bankje- 
gyek teljesen kivonatnak a forgalomból és ére- 
pénzre cseréltetnek be, fizetéseket ezen bank- 
jegyekkel lehetőleg ne eszközöljenek, hanem 

azok a számozott oldal szerint rendezve és az 

elszakadtak megragasztva beadandók a Banca 
Nationala-hoz, hol azok ércpénzbe beváltatnak. 

Hangos film 6 napon át: 
pénteken, szombaton, vasárnap, hétfőn, 
kedden és szerdán az „URANIÁBAN". 

– Tovább drágul a gyufa. Románia 30 
esztendőre bérbe adta a gyufagyárait a svéd 
gyufatrösztnek. Ennek a szerződésnek értelmé- 
ben a gyufa ára januártól 2 lej 50 banira emel- 

tetett. A szerződés értelmében most julius 1-én 
ujabb emelés következik s a gyufa ára dobo- 
zonként 3 lej lesz. 

— Módositják a nyugdijtörvényt. Mad- 
gearu pénzügyminiszter a kamarában egy köz- 
beszólásra válaszolva kijelentette, hogy a kor- 

mány tervbe vette a nyugdijtörvény módositá- 
sát, amellyel ki akarják küszöbölni mindazokat 
a sérelmeket és visszásságokat, amelyeket ed- 
dig egyes nyugdijkategoriákba tartozó nyugdi- 
jasok elszenvedtek. 

Az uj nyugdijtörvénynek az képezné az 
alapját, hogy kinek hány évi szolgálata van, 

nem pedig a nyugdijazandó életkora. 
Madgearu pénzügyminiszternek ezt a ki- 

jelentését is örömmel fogadják a nyugdijasok, 
igazi örömüket azonban csak akkor találják meg, 
mikor az igéret valóra is fog válni. 

Bárcsak minél hamarább száradnának fel 
azok a könnyek, amelyeket szegény nyugdija- 
saink oly régóta ártatlanul hullatnak. 

—– Csodálatos eset Iasiban. Az Adoevárul 

irja : Hodoroga községben egy losipescu nevü 

gazdálkodó feleségének gyermeke született. 
A gyermek szülei egy pillanatig magára 

hagyták a bölcsőben a gyermeket, hogy a szom- 

széd szobában dolgukat végezhessék, mikor 
csak egyszer a gyerek szobájából artikulálatlan 

hangon a következő felkiáltás hallatszott: „Nu- 
mi place viata asta" (nem tetszik nekem ez az 
élet). 

A szokatlan hangra és felkiáltásra a szü- 
lők a gyermekhez rohantak, s azt halva talál- 
ták. 

Azonnal orvosért küldöttek, ki megállapi- 
totta, hogy a gyermek teljesen egészséges és 
normális volt, a hirtelen halálra tehát semmi 
közvetlen ok nem volt. 

A faluban villámgyorsasággal terjedt el a 

hir, s a babonás nép ebben az esztendőben va- 
lami szokatlan esemény bekövetkezését látja. 

Szegény gyermek ! Hogyha csak azalatt a 

pár óra alatt is elment a kedve az élettől, 

amely alatt e földi világba betekinthetett, mit 
szóljunk mi, akik már éveken át huzzuk az 
igát és napról-napra mind jobban és jobban 
ábrándulunk ki az életből. - Mi már igazán 

elmondhatjuk, hogy : ,Nem tetszik nekünk ez az 
élet". 

* Csiki-ut 19. sz. alatti ház f. évi junius 
hó 1-től kiadó. A lakás áll: 3 szoba, konyha 
és melléképületek. Esetleg kettő 1 szoba és 
konyhás lakásnak. Ugyanott egy müűhelyépület 
is kiadó. Értekezni lehet Biró József asztalosnál. 

* Ha butorra van szüksége, tekintse 
meg Hegyesy Lajos asztalosmester raktárát, 
ahol kemény és puhafa hálók állandóan raktá- 
ron vannak. Nagy raktár mindenféle hajlitott 
butorban. Megrendelésre bármilyen asztalos- 
munkát jutányos áron vállalok. Gheorgheni, 
Reg. Ferdinand ZT4. 10-65 

* Csukott Schewrolet autó eladó. 
Értekezni lehet Biró Ferenc bőrüzle- 
tében Gyergyószentmiklóson (Gheor- 
gheni, jud. Ciuc.) 3-2 

* Egy 12 lóerős lokomobil eladó Vaslá- 
bon az Ofánál. 

* Mechanikus és soffőr állást keres. 

Megkeresések a kiadóhivatal utján. 3-83 

Topliecai hirek. 

— A tanács müködése. A megválasztott 
községi tanács legelső teendője a tisztviselők 
leépitése volt. A régiek közül meghagyták ál- 
lásukban: Vadász Károly jegyzőt, Suci Ioan 
titkárt, Szimedre Jenő ellenőrt, Antal Gheor- 

ghe, iktatót, Walter János és Burus végrehaj- 
tókat. A többi szükséges állásokra pályázatot 
hirdettek. 

— Május 10-edike. A zece Maiut Toplita 
közönsége a piactéren fényes keretek között és 

gazdag műsorral ünnepelte meg. Ez alkalom-
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mal Szimedre J. Jenő, a régi kipróbált lövő- 

mester mozsárágyu lövéseivel vonzotta a szo- 

katlan nagy közönség seregét a piactérre. Meg- 
dobbant a szivük az embereknek a lövések 
hallatára, éppen ugy mint a róm. kath. egyház 

feltámadási körmenete alkalmával, amikor szin- 
tén felejthetetlenné tette üdvlövéseivel e napot. 

— Madarak és fák ünnepe. A szép má- 

jus egyik legsikerültebb ünnepélyei közé soroz- 

hatjuk a tanuló ifjuság kirándulását a br. Bán!fi- 

fürdő telepére. Mintegy 200 gyermek hangos 

öröme visszhangozta e nap jelentőségét. Márton 

Béla plebános, Gencsy Ferenc igazgató, Feigl 

Miksa tanitó és Orbán Vilma tanitónő vezetése 

alatt. A játékok sokfélesége: fazéktörés, ver- 

senyfutás, kötélhuzás stb. a teljes jó kedvben 

és az öröm hangulatában ért véget. Kiemelendő 

az a szokatlan körülmény, hogy 10 leány és 

10 fiu a szénás-szekér vastag, rendlekötő köte- 

lét, az egyforma erő következtében középen 

kétszer szakitották el. 

Természetbeni és pénzbeli adományokkal 

örökitették meg neveiket: Lőrincz Károly egy- 

háztanácsos, Poirescu Sabin, Kolbászné, Ur- 

mánczy Jeromos főgondnok, Walter István és 

Jenő kereskedők, Graef János vendéglős, Lamm 

János fürészgyár tulajdonos, Rancz Miklós fény- 

képész, Hizó Ferenc járásőrmester, Dósáné 

Cristea Sándorné stb. amiért a gyerekek hálá- 

jukat és köszönetüket ezuton rójják le, amit a 

a vezetőség szintén hirlapilag nyugtáz. 

g Az Urania mozgó hireil. 

Hat napon át fog foglalkoztatni bennün- 

ket a zseniális emberi agy legujabb alkotása, 

a közeljövő óriási perspektivákat nyitó ígérete : 

a hangos film. 

Május 30—–31-én, és junius 1-én, pénteken 

szombaton és vasárnap 4, 6 és 9 órai kezdet- 

tel : 

Noé bárkája 
Dolores Costello, és George 0' Brien főszereplé- 

sében. Kettéhasitott cselekménye, mely a vi- 

lágháboru és a vizőzön grandiózus témáját dol- 

gozza fel, magában is a legelső filmprodukciók 

közé helyezi. De a csupa frappirozó jelenetek 

zenei aláfestése mindenekfölött valóvá teszi. A 

hang és kép egymásba kapcsolódik s nincs 

semmi, ami az összhatást és a nagy élményt 

zavarná. 

Jun. 2., 3. és 4-én, hétfőn, kedden és szer- 

dán és szerdán d. u. fél 3 órakor 

Az éneklő bolond. 
Ez a film ment át a világ mozi publiku- 

mának legmélyebb tudatában, mint az eddigi 

filmtermelés non plus ultrája. Maga a főszereplő 

néger imitátor: Al Jolson, ma a legnépszerübb 

és legtöbbet kereső művésze a világnak, aki 

hires Sonny-boy dalával, a partnereként szereplő 

3 éves csöppséggel, David Leevel örökre be- 

lopta magát ennek az embergenerációnak a szi- 

vébe. 
A filmek felemelt helyárak mellett, külön 

ez alkalomra beszerelt eredeti amerikai appará- 

tusokon kerülnek vetitésre. 

A Sonny Boy dala. 
Az éneklő bolond (Singing fool) 

beszélő filmben énekli Al Jolson. 

Add a kis kezed, Sonny-boy, 

Hunyd be szép szemed, Sonny-boy, 

Heted-hét országról, 

Operenciáról 

Mond mesét apád, Sonny-boy, 
Zöldelő réten, 

A csillagos égen 

Száz tündér száll, Sonny-boy. 
Gyémánt hintóval. .. 

Minden széppel, jóval 
Jönnek eléd, Sonny-boy, 
Egy szivet látsz csak repülni feléd, 
Az én szivem érzed, az én szivem ég, 

De te csak álmodjál csendben, 

Álmodjál ölemben, 
Álmodj megsét, Sonny-boy. 

Hirdessen a 

A vándor. 
(A témát Kozma Margitka „Vándor" cimü festménye 

sgzolgáltatta ) 

Téli zord idő. A reggeli hideg, fagyos szél 
süvitve száll keresztül az erdő alatt elterülő kis 

falucska fölött. 
Őszhaju öreg vándor megy a falun keresz- 

tül. Haja, mint a frissen hullott hó, fehér, arca 
csontos, járása megtört, bicegő. Ruhája ron- 

gyokban lóg le róla, beesett szemei pedig a. 
nyomor nehéz napjairól tanuskodnak. Fáradtan 

hordozza nyomasztó terhét, a „semmit" ma- 

gával. 
A hidegtől megbénult tagjai és az éhség- 

től meggyötört teste már nehezen birja a szol- 

gálatot. Több, mint egy hete, hogy alig evett 
valamit, amivel éhségét csillapithatta volna. 

Bemegy egy két házhoz, hogy a hidegtől 
reszkető lábait megmelegithesse és hogy egy 

kis falnivalót kapjon, hogy legyen ereje további 
szenvedéseit elviselni; de ahová betér, gyülölt 

pillantásokkal fogadják és nem vetnek neki egy 
kis száraz kenyérmorzsát, amivel megmenthesse 
rongyos, szerencsétlen életét a haláltól. Hiába ! 
Az emberek szive könyörtelen. Nem törődnek 

embertársaik nyomorával. csak a saját maguk 

kényelmével és bajával. Nincs a kis falucska 
lakói közt bár egy jószivű ember, aki megsaj- 

nálná szegényt. 
Végre is a fáradságtól és éhségtől kime- 

rülten roskad össze egyik kapu alatt. Nem 
birja már tovább . . . erőtlenül terül végig a hi- 
deg, hóval boritott földön. Ugy látszik, mintha 
meghalt volna, oly mozdulatlan fekszik a föl- 

dön. De - nézd csak – foöláll és megy to- 
vább... tovább .. . a bizonytalanság felé. 

Istenbe helyezett bizalma és szerencsétlen 

életéhez való erős ragaszkodása megmenti őt a 

megfagyástól. 
Gyerekek jönnek haza az iskolából. Meg- 

látják a szegény öreg vándort, amint fölkel a 

földről és megy tovább a csikorgó havon. Oda- 

mennek hozzá, megfogják a kezét, mint egy 

kicsiny gyereknek — és olvezetik haza az édes- 

anyjukhoz. A jó édesanya, látva gyermekei jó- 

szivüségét, szeméből könny szökik elő és meg- 

hatódva nézi ezt a kedves kis jelenetet. Nyájas 

szavakkal leülteti az ősz oreget és rögtön ebé- 

det ad neki. A vándor eszik .. arcáról a nyo- 

moruság könnyei peregnek bele ételébe. Eszébe 

jutnak a régi idők, amikor még elég jómódban 

élt feleségével és egyetlen fiával, aki korán el- 

halt. Eszébe jut az a végzetes körülmény is, 

ami gazdasági bukását előidézte; és az a köny- 

nyelmű élet. Hej, ha most kezdhetné az életét 

el ujból, mennyire másként lenne, mennyire 

tudna takarékoskodni a pénzzel és a vagyonnal. 

De most már nem teheti. A dolgozást már nem 

birja és mások jóindulatából kell tengotnie 

életét. 
Megköszöni szépen a jó édesanyának és 

a kedves gyermekeknek a szives vendéglátást 

és távozni készül. De a gyermekek nem enge- 

dik. Marasztják, hogy meséljen nekik valami 

szép történetet, vagy valami szép mesét és csak 

azután vegye ismét kezébe vándorbotiját. És a 

vándor beszél — beszél a multjáról, a család- 

járól és még sok-sok mindenről, az élet csalfa- 

ságairól. Késő este van, mikor elindul hazafelé. 

Hazafelé? Hát van neki otthona? Igen ! Van. 

Az erdő mellett van egy kis szegényes épit- 

mény, melyet valamikor talán istállónak hasz- 

náltak. Régi elgyengült épület maradványa, sze- 

gényes kis viskó, amely akármelyik percben 

maga alá temetheti szerencsétlen lakóját. Itt la- 

kik ő. Ez az ő palotája, a ,Vándor palota". Itt 

piheni ki fáradalmait - ha ugyan tud pihenni 

— mert még itt is zavarják őt. Igen . . . za- 

varja őt sok minden : az üres gyomor, a nincs- 

telenség, a hideg szél, sőt még az álom csalfa 

tündére sem hagyja nyugodni már. Hihetetlen 

történeteket, királyi palotákat, megmérhetetlen 

kincseket varázsol eléje, hogy ébredése fájdal- 

mas csalódássá váljék. 

Most is hazafelé ballag, az ő palotájába, 
a „Vándor palotába", hogy kipihenje magát. 
Mire hazaér, már sötétség borult a földre. Be- 

megy a viskóba, melynek összes butorzata egy 

galyakból vetett ágy. Beteszi maga után a ro- 
zoga ajtót, melynek nyilásán keresztül a hideg, 

örök álmát aludta boldogan. Többé nem kellet 

készitő gép (egyszerre hat drbol 

fagyos szél nem egyszer mutatta már meg 
a szegény agg embernek — vasfogát. 
Bent gondolatokba merülve áll: Mi lem 

majd, ha eljön a holnap és ismét minden ajy 
bezárul előtte? Mi lesz, ha ez igy tart sokái, 
— heteken, talán hónapokon keresztül ? 

De hallga! A falu harangjának mélaby 
hangja szól és fölhatol hozzá - az erdő m 
gányába - ,„Vándor palotába". Mintha biztaty] 
akarná, mintha erőt akarna belé önteni, ugy 
szól, ugy zeng a harang. Kong-bong a ném 
csöndben, 

És az öreg, ősz vándor térdre esik és imál. 

sága, amely a „Vándor estimája", áhitatosa 
cseng föl ajkáról a magas ég felé: 

„Oh! Te, aki égi vagy, 

Minden bút és bajt, bajt elaltatsz, 

Kínra, mely kétszerte nagy, 
Enyhet is kétszer, kétszer adhatsz. 

Erőm fogy, erőm fogy 

s kedvemnek vége, vége ah! 

A bú és balsors .. .* 

Hangja a havas, hideg szél miatt – amel 
behatolva a rozoga ajtón, feje fölött száguldot 
tova, - elcsuklott; és ő, a vándor, összeesve 

törődnie a holnappal. És boldog volt igazán - 
talán egyszer, amióta a balsors üldözte őt. 

- 

Arverési hirdetmény. 
Corbu - Gyergyóholló árlejtési 

hirdet kápolnája kőmüves munkájá. 
nal elvégzésére. Zárt irásbeli ajánla. 
tok a hollói róm. kath. egyházgond. 
nokhoz ÁAvéd Istvánhoz nyujtandók 
be junius hó 1-ig. Feltételek ott meg. 
tudhatók. 
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Betegség miatt eladó 14 esalá 
méh (10 országos méretü 4 rakodó] 
a legszükségesebb felszereléssel tizeze! 
lejért. 

Ugyanott egy mészhomok 
vagy cementhomok téglát 

készit) kettőezer lejért. 

20 kötetes Révai lexi- 
kon tizennyolcezer lejért 

Páll Albert 
ny. tanitónál Zetea - Zetelaka. Jude- 
tul Odorheiu. 2 

Orát és ékszert 
javit 

szakszerüen és jutányos árban 

3 STEIN 
órás és ékszerész Városház-utca 1. 

Aragonit disztárgyak 
Sándorynál. 

Olcsón kapható! 
Magastörzsü és törpe 

rózsák 
s a 

legszebb fajokban. 
Valamint az összes virág és konyha- 
kerti palánták olcsó árban kaphatók 

Patka Józset kertészetében 
(lárványkórház szomszédságában.) 

Sándory Mihály könyvnyomdája Gheorgheni-Gyergyószontmiklóson. 
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